

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 46 (2722) | Четверг, 27 мая 1943 г. | XIII-й год издания

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, мины поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько ДЗОТ'ов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время—61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, пов-

редили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на два наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, полирая самые элементарные права и достоинства человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид-Городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: „Доводится до сведения населения Давид-Городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела“.

Этот документ лишней раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работоторговцы понесут суровое наказание за все их преступления.

## Начали подъем паров и запарку навоза

Для того, чтобы получить устойчивый урожай озимых культур, мы должны своевременно приступить к подъему паров с обязательной вывозкой навоза.

Некоторые колхозы уже приступили к этой работе.

На 23 мая в колхозе „Автогигант“, Неверовского сельсовета, поднято пара на площади 15 га, в Лукояновском колхозе „Вперед“—25 га, в колхозе им. Сталина (Поя)—10 га, „Единство“ (Шандрово)—15 га.

## Улучшим луга и пастбища

Горячо откликнулся на призыв колхозников сельхозартели „Красная гора“, Богородского района, об улучшении лугов и пастбищ колхоз „Красный боец“, Кудеяровского сельсовета, где 23 мая колхозники в

количестве около 90 человек вышли на луга и произвели очистку от мусора и срезку кочек на площади 33 га.

В этот же день начата работа в колхозах „Ударник“,

Н.-Майданского сельсовета, „Красный маяк“, Романовского сельсовета, которые на площади 15-20 га каждый произвели очистку лугов от мусора, кустарника и весенних наносов.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинное рабочее партии, помогал им мобилизовывать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготавливающейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение „антикоминтерновского пакта“, как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о минимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решения задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечающая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста движения и усложнения его

задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободными народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержению правительств, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения сотрудничества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободных народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплывающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изме-

международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения „исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутриорганизационные дела коммунистических партий“.

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одоблив решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как 1-ый Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск 1-го Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета

(Окончание на 2-й стр.)

## Окончание постановления Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

**Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустил, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из**

**устава и решений Конгрессов Коммунистического Интернационала. Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активной участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.**

Члены Президиума Исполнительного Комитета

Коммунистического Интернационала:  
ГОТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОПЛЕНИГ,  
КУУСИНИН, МАНУИЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИК, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

К настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий: БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия).  
Москва, 15 мая 1943 года.  
(„Правда“, 22 мая 1943 г.)

## За высокий урожай проса

Облком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу“. Колхозы нашего района должны получить проса в среднем 9,2 центнера с гектара. Для получения высокого урожая проса нужна высокая агротехника и правильная организация труда, поэтому все посевы проса необходимо закрепить за звеньями, которые должны получить плановые задания по урожайности. Для посева проса надо отвести лучшие земли, залежи клеверница и земли из под озимых хлебов. Сеять проса нужно широкорядным посевом, это облегчит труд колхозников при прополке, применяя для этого мотыги. Хорошие результаты дает мульчирование посевов навозом и измельченной соломой. Мульчирование — это средство борьбы за влагу и сорняками.

Государственный план посева проса каждым колхозом должен быть перевыполнен. Колхоз „Большевик“, Ульяновского сельсовета, посеял 72 га проса при плане 70 га, колхоз

„Красный боец“ (Кудеярово) — 60 га (план 40 га), колхоз им. Жданова — 42 га (план 40 га), „Примерный“ — 25 га и другие. Наряду с передовыми колхозами по посеву проса есть у нас и такие, которые отстают, ставят под угрозу получение высокого урожая проса. К таким колхозам относятся „Новая жизнь“ (Печи), „Новый мир“ (Атингеево) им. Буденного (Совино).

Каждое звено, закрепленное за культурой проса, должно бороться за получение высоких урожаев. В постановлении облкомком и обкома ВКП(б) сказано, чтобы выдавать колхозникам звеньев, перевыполнившим планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четверти части урожая, собранного сверх плана, установленного звену.

М. Зыряева,  
главный агроном райзо.

В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани.



На снимке: Жители станицы, прятаящиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей. Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

## Проверочные испытания в средней школе № 2

20 мая начались проверочные испытания. С утра ребята пришли в школу опрятные, чистые. Лица их были сияющие. Всюду слышался оживленный, волнующий говор. Но вот звонок. Все сели за парты. Поворачиваясь к учителю, увидели мертвую тишину. Испытания начались. В четвертом классе областная контрольная работа по арифметике. Учительница А. И. Читова четко и ясно читает тексты задач и примеров. Спокойно и уверенно учащиеся приступают к решению. Через час работа окончена. Подводятся итоги. Из 33-х учащихся 16 человек получили отметку отлично, 15 человек хорошо и только 2-е посред-

венно. Нет ни одной плохой отметки. Неплохо прошли испытания и по другим предметам в этом классе. Лучшими учащимися класса являются Пашианин Толя, Петров Валя, Фирстова Нина, Востокова Тая и многие другие. Итоги годовой работы видны. Класс вполне подготовлен в V класс. Хорошо подготовились к испытаниям и другие классы.

Ученики девятого класса уверены в своих твердых и прочных знаниях. Девятый класс во 2 четверти имел 100 проц. успеваемость. На испытаниях учащиеся показали прекрасные знания по географии, геометрии и другим пред-

метам. На испытании по географии (учитель Лебедев В. П.) 12 человек получили отлично и 3 хорошо. Посредственных отметок нет. Блестящие ответы дали ученики Самохин, Хохлов, Катушев, Феклистов, Смирнова, Кандеева, Полянчев и др. Они дали исчерпывающие ответы и о событиях в Африке, и в Китае, и о положении в оккупированных Германией странах. Эти же учащиеся свободно и уверенно отвечали и по геометрии (учительница Валькова М. М.). Ученик Хохлов без подготовки стал отвечать содержательно, правильно и красиво построил чертежи.

Учебный год прошел не даром: учителя и ученики много поработали и добились отличных результатов на испытаниях.

В седьмом классе по русскому языку и литературному чтению устно (преподаватель Платонова Е. Н.) многие учащиеся дали отличные, содержательные ответы. Радаева Инна отлично разобрала определительные придаточные предложения, раскрыла содержание произведения „После бала“ Л. Толстого. Прекрасно отвечали Шмелева Гая, Лизунова Нина, Евдокимова Нина, Шведова Тая и другие. Отлично отвечали воспитанники детского дома Скабина, Пискун, Николаев, Филомафитская, Егорова. Хорошо проходят испытания и в других классах.

Несмотря на многие трудности в семье и школе учащиеся серьезно подготовились к испытаниям, своевременно повторили изученный материал и пришли к проверке с твердыми и прочными знаниями.

В. Куманева,  
директор средней школы № 2.

Зам. отв. редактора  
П. И. ЛОГИНОВ

Пронала кобыла, 4-х лет, гнедой масти, на задней ноге метка. Знющих местонахождение сообщите по адресу: Лукояновской инкубаторной станции.

АРЗАМАССКИЙ техникум механизации сельского хозяйства объявляет прием учащихся на 1-й курс. Срок обучения три года. Принимаются окончившие 7-8 классов средней школы. АДРЕС: г. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58. Техникум механизации с-х.

31-

Дирекция.

## Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Русская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на

## Вручение переходящего Красного знамени

21 мая 1943 года состоялось собрание работников связи Лукояновского района, где было вручено переходящее Красное знамя областного управления и обкома союза НК связи. Принимая Красное знамя связисты — лукояновцы единодушно заявили о том, что это знамя работники крепко будут держать в своих руках.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, работать не покладая рук, дать фронту и тылу четкую и бесперебойную связь.

Из присутствующих в прениях выступили 13 человек, в том числе тт. Бывшева, Гулянов, Новоженна, Седунов, Факина, Лемаская, Полушкин и другие.

В заключении собрания выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Белов, который поставил ряд конкретных задач перед связистами района направленные на улучшение качества работы всех отраслей органов связи.

М. Варенцов.

Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рура, около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город. С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патристические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей. (ТАСС).

ЛУКОЯНОВСКИЙ ветеринарный техникум объявляет набор учащихся на 1-й курс 1943-44 уч. года. Прием заявлений с 20 мая по 20 сентября. Срок обучения в техникуме 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие МСШ в возрасте от 15 до 30 лет.

Окончившие МСШ в 1942-43 г. с отметками „отлично“ и „хорошо“ принимаются без испытаний.

Остальные сдают испытания по следующим предметам:

1. Конституции СССР.
2. Русскому языку (устно и письменно).
3. Математике (устно и письменно).

Начало приемных испытаний с 23 по 29 сентября 1943 г.

При техникуме имеются столовая и общежитие.

3-1

Дирекция.

Московский институт механизации и электрификации с/х им. Молотова объявляет набор студентов на 1-й курс 1943/44 уч. года. Отличники принимаются без экзаменов. Все прочие принимаются без экзаменов при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявлений. В заявлении указать, где желательнее учиться: в г. Москве или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской области, улица К. Маркса, 58. Дирекция. 3-1